



新闻部主办 责任编辑:柯常智 组稿:江开群 秦修 电话:0715-6355986 邮箱:jyxwk2013@163.com

均衡配置优教育

通讯员 秦修 方明

球PU篮球场32个,硬化塑化运动区达6.6万平方米。

刘胜远说,目前该县新建的实验室和仪器准备室达到113间,拥有图书室75间、音乐室、美术室和体育器材室143间、卫生室39间、计算机教室和电子备课室71间,新增计算机1865台,新增图书50余万册、标准化课桌椅19510套、班班通(多媒体)教室516个,全县初中学校之间、小学之间的办学条件达到了基本均衡,实现了从“有学上”到“上好学”的跨越。

“现在在学校也能上网了,微机课变得更实用了。”簰洲湾镇蓝天中学的张庆同学告诉笔者,联网后的微机课可以活学活用。他说,现在走进标准化的音乐教室、美术室等各种功能室,不仅环境干净优美,让人赏心悦目,而且先进设施投入,还让学习变得更加生动快乐。

据了解,为推动教育资源均衡配置、确保城乡学生接受同等水平的教育,近年来,该县在加大硬件设施投入的同时,还注重在加强师资队伍建设上下功夫,努力通过公开招聘、轮岗交流、下乡支教、脱岗培训等方式,提高师资的整体水平。至目前,全县新引进青年教师330余名、培训农村教师近6000人次,仅今年就安排200余名骨干教师开展城乡校际交流,有效缓解了农村中小学教师年

龄老化、学科结构不合理问题。全县34所小学校际间差异系数为0.44,10所初中校际间差异系数为0.40,达到国家规定的标准。

“没想到农村学校的变化这么大!”18日,刚参加完官桥镇舒桥中学学生家长会的李女士告诉笔者,她刚从外地务工回来,本打算让女儿上完本学期的学就转到县城里接受更好的教育,现在看到农村学校的教学条件和师资力量提高后,打消了为女儿转学的念头。她认为,就近上学既能天天回家,得到家人的照顾,又对孩子的学习和成长更有利。

“日益凸显的教育公平,不仅基本解决了学生的择校问题,保障了学生公平

享受义务教育的权利,而且还优化了教育质量,使学生的综合素质得到明显提升。”刘胜远说,近3年,该县中小学生学习国家、省、市级学科竞赛,获得国家级奖的有100多人、省级奖500余人;全县中考,中考综合成绩稳居全市前列;中小学学生参加省、市体育艺术比赛活动,荣获一等奖共有204人、二等奖368人、三等奖435人。

今年7月,中央电视台少儿频道在该县摄制4期《大手牵小手——幸福嘉鱼》特别节目时,该县实验小学、县幼儿园等单位师生与央视主持人同台献艺,精心演绎了18个精彩节目,成为该县素质教育的成果大展示。

编者:这是“回眸2013年”的最后一期。在这组特别策划报道中,我们一起去感受了嘉鱼县围绕“建设湖北经济强县、打造长江临港新城”发展目标,在城市、工业、农业、交通、教育等方面取得的巨大成就。

2013年,是嘉鱼县经济提速发展、社会和谐稳定、党建不断加强的年。这一年,该县再次荣获“全国平安县”称号,开展的“国家卫生县城”、“国家园林县城”、“全国平安渔

业示范县”创建工作通过国家考核组验收;这一年,该县作为全省农村体制机制改革试验联系点、全省干部人事制度改革综合改革唯一试点县,硕果累累……

2014年的大幕即将开启。我们相信,在党的十八大和十八届三中全会精神的指引下,嘉鱼必将牢牢把握“干在实处、走在前列”的总要求,坚持科学发展、深化改革创新,为省级战略咸宁实施勇担重担、奋力争先。

整管结合净化市容

嘉鱼查处150余起占道经营行为

本报讯 通讯员魏明明报道:近日,嘉鱼县规划、公安、商务等部门组成综合执法队,利用周末时间对县城市容市貌进行新一轮全覆盖整治。

综合执法队从该县沿湖大道出发,先后劝导整治了一品天下、外国语学校、岳岳路、东岳路以及南市场、茶庵市场等地段的占道经营违规行为。

针对双休日期间小摊小贩活跃

街头的实际,该县综合执法队将通过集中整治与大力宣传,形成整治的持续高压态势,让商贩们意识到规范经营是城市市容管理的一贯要求,绝不会因双休日而有所不同,以彻底打消商贩们的侥幸心理。

整治活动中,该县共出动执法人员90余人,执法车辆16台,查处整治占道经营行为150余起,其中,流动摊贩70多个,出店经营户80余户。

多措并举服务发展

嘉鱼“五小行业”告别脏乱差

本报讯 通讯员王婷婷报道:近日,位于嘉鱼县烟墩路的“口味堂”终于成了证照齐全的小餐饮店“正规军”。

“现在政府部门不仅帮忙办齐了证照,还被评上了等级。”口味堂店主杨老板告诉笔者,原先他的小店无证无照,遇到检查就提心吊胆。如今,顾客进店看到挂在墙上的卫生等级证,就好像看到了一道安全符,消费者更放心了。

这些新变化源于该县今年开展的“五小行业”综合整治行动。

今年以来,该县针对小餐饮店、小浴室、小网吧、小歌舞厅、小旅馆等“五小行业”存在规模小、设施

简陋、卫生状况差等情况,不断创新整改方式,强化源头管理,改变以往先发证、后治理的弊端,主动介入,提前指导,严把准入关口,坚持不达标准不发证。并严格按照量化分级、动态管理的要求,定期对“五小”单位进行量化评分,按A、B、C、D四个等级进行分类监管,形成优胜劣汰的行业竞争格局。

截至目前,该县共检查整改“五小行业”700余家,免费办理相关公示牌、卫生制度牌232块,办健康证、卫生许可证683个,免费发放溺水垃圾桶660个,灭鼠药1652公斤,灭蟑螂药1650支,有效解决了“五小行业”的环境硬伤。

承诺事项一抓到底

官桥镇一年办了38件实事

本报讯 通讯员吕新林、高涵报道:连日来,随着15个县重点项目和18个镇重点项目、4大高效农业示范基地的顺利推进和落实,至此,嘉鱼官桥镇年初承诺的38件为民实事,件件有着落,事事见成效。

这是该镇求真务实、助推各项工作全面发展带来的好势头。

为确保重点项目按期开工建设,该镇一方面采取“十个手指弹钢琴”的办法,视挑战为机遇,变压力为动力,将70%的干部力量和资源要素安排到项目上,营造“人人围着项目转,个个肩负重担挑”的良好氛围,努力通过召开动员会、现场会、推进会等方式,自我加压,确保项目按时开工建设;一方面建立健

全“五个一”服务协调机制,按照一个进驻项目一名党委牵头、一个服务专班、一笔工作经费、一套考核办法的要求,从项目规划评审、土地征用、证照办理、工程施工、投产经营等各个环节,为项目建设提供“保姆式”全程服务。同时,实行周一汇报、一月一通报、一季一调度、半年一拉练、年终总结的督办考核机制,促使干部使出“白+黑、5+2、晴+雨”的拼劲精神,求真务实服务发展。

目前,该镇不仅引进的7家客商全部“安营扎寨”,而且垃圾填埋处理场和4大高效农业示范基地也验收合格,年初规划的项目件件有着落,件件见成效。

免费推介新品种

潘家湾镇蔬菜种植大户热心助农

本报讯 通讯员王婷婷、徐向阳、聂金凯报道:12日,嘉鱼县潘家湾镇谷州灌区彩旗招展,热闹非凡。该镇种植大户、农民致富带头人张太军请来山东寿光的农业科技专家正在为乡亲们讲授甘蓝新品种的种植技术。

“这个新品种不仅耐寒耐高温,一年四季都可以种,而且生长期短、产量高、口感好、样子也好,完全不愁销。”说起新品种“水果型”甘蓝的市场前景,张太军充满自豪。他说,目前市场上的普通甘蓝只能卖0.27元到0.30元,而这个甘蓝新品种却能卖到1.2元。

据悉,自引进“水果型”甘蓝以来,张太军的蔬菜销售一路走俏。目前,已成功销售1500余吨。

“兰州的甘蓝全国有名,但这种水果甘蓝比兰州的还要好,醋溜、手撕、生吃、火锅都一样鲜美可口。”山东寿光高科技现代农业发展有限公司总经理李光彩表示,将在前期已经买进800吨的前提下,再在该镇购进2000多吨。

“张太军不仅毫无保留地对我们公开了新品种,还请专家来现场指导、订购蔬菜,这样的服务真是到位。”四邑村村民周桂林希望能通过种植甘蓝走上致富路。



22日,嘉鱼新街镇晒山村4组菜农徐武常正在自家草莓园采摘草莓。拥有11亩蔬菜大棚的徐武常农家乐园,今年投资5万多元,改造5亩大棚草莓,因个大、销路好,草莓收益远高于大棚蔬菜。

通讯员 雷平 摄

嘉鱼个私协会

星级服务会员

本报讯 通讯员陈涵、孙杨模报道:“黄新意、赵爱秀……”18日,在嘉鱼县个私协会办公室内,工作人员李嘉凤正在认真登记最新一期的个体户体检名单。

“登记体检会员名单后,我们将统一安排时间组织会员到县人民医院体检,并帮助会员建立健康档案,对会员体检情况进行动态跟踪管理。”李嘉凤说,为了让会员享受到协会的星级服务,该协会还与县人民医院达成协议,凡个协会会员均可凭证免费挂号就诊。

近年来,该协会坚持把服务作为立会之本,除定期组织会员进行健康体检外,还积极组织会员参加养老保险,对个协会会员实行免费代办,并充分发挥桥梁作用,主动牵线搭桥,积极帮助企业招贤纳士。同时,深入基层走访,及时了解会员在生产经营中遇到的困难,想方设法为会员排忧解难,以及针对下岗失业人员及再就业个体工商户推行定期培训制度,增强发展后劲。

从事小五金行业的个体户叶叶祥,今年被诊断出患肺癌晚期。该协会得知后,迅速与他的女儿联系,并送上慰问金,打电话给远在武汉做化疗的老叶送上祝福。

截至目前,该协会已为会员办理社会养老保险达1572人,共免收档案管理费169.78万元;组织开展慰问活动5次,发放慰问金7万余元,惠及会员70余户;累计帮扶1566名下岗职工、1251名城镇待业人员和农民工走上工作岗位;共开展3次培训,惠及616人。

嘉鱼法律援助中心

帮农民工维权

本报讯 通讯员魏明明报道:“要不是法律援助中心给予我帮助,并从中调解,我的合法权益就得不到保障了。”近日,嘉鱼潘家湾镇潘家湾村村民周晶在县法律援助中心的帮助下,终于领到了企业无故辞退她的赔偿金。

据了解,周晶之前一直在该镇一家化工厂打工,今年9月在上班时昏倒,经医院检查发现她有轻度脑梗塞。厂方听说后以她身体无法坚持工作为由辞退了她说,而且也不给任何经济补偿。为此,她找到县法律援助中心寻求帮助。援助中心律师掌握情况后,及时与厂方沟通和调解,最终使双方达成和解,由厂方赔偿周晶2万多元钱。

这是该县法律援助中心贴心帮助农民工维权的一个案例。

近年来,该县法律援助中心不仅在全县8个乡镇都设立了法律援助工作站,而且在妇联、残联及工会等部门也设立了法律援助联络站,全力帮助该县在外务工的农民工维权。

截至年底,该中心先后为全县农民群体及农民工提供法律援助160多件,挽回经济损失500余万元。

同台竞技促融合

为推动嘉鱼经济升级,19日,由该县经信局组织的全县信息化工业化“两化融合”知识竞赛,吸引了来自各镇、县直单位和工业企业的23支代表队同台角逐。

通讯员 魏明明 摄

嘉鱼创新农村服务模式

490名“格格”飞进农家

本报讯 通讯员熊铁山报道:“有了‘格格’后我们办事方便多了!”23日,嘉鱼县官桥镇大牛山村村民张红卫大姐告诉笔者,以前家里有什么事情都要去村里或者镇上,有时候要跑好几趟,现在有了“格格”,方便、高效了许多。

据了解,几年前该县曾将城区划分为142个网格,7个中心镇区划分为42个网格,每格配一名“格格”服务群众。

为让农民群众也能享受到“格格”的贴心服务,今年,该县将这种网格化管理“移植”到农村,采取以村民小组或自然

湾为单位的办法,把全县82个村划分为490个网格,并聘请村民小组长、老党员、老干部或威望高的群众为网格员。网格员们除了为网格内的农户提供各种服务外,还必须及时采集人口、住房、生产资料等基础信息,为提高服务和管理的针对性、实效性提供依据。

据了解,为了及时有效地服务群众,“格格”们至少每日要对所辖网格内区域巡视1至2次,每月对重点管理、服务对象上门一次,每季度对所辖网格村民上门服务一次。属于一般性的工作,“格

格”们现场处理;属于协调性的工作,“格格”们现场受理,带回村里交相关部门集中处理;属于突发性的工作,“格格”们第一时间奔赴现场,第一时间上报镇政府;属于审批性的工作,“格格”们将收集整理信息资料逐级上报审核、审批,并第一时间将办事结果向居民反馈。

目前,该县正在筹建网格信息管理中心,届时全县网格员将统一配备“E通手机”,实现直接采集上传信息,对留守儿童、空巢老人等特殊人群提供跟踪服务。

嘉鱼监管食品安全不留死角

96名“卫士”进村入户

本报讯 通讯员熊铁山报道:23日,嘉鱼县官桥镇跑马岭村村民王平,主动到镇食品药品安全监管站申报在家办红白喜事事项,并向工作人员了解如何购买放心食品的有关知识。

这是该县推行红白喜事申报制度、杜绝食品安全死角带来的新气象。

针对农民操办红白喜事大型宴席时,容易误购“三无”食品或过期食品的实际,该县全面推行红白喜事申报制

度,并将农村土厨纳入档案管理。要求举办红白喜事的家庭提前申请,填写申报表,注明时间、地点、就餐人数、食品原料来源、厨师姓名住址等相关信息,由村镇两级审核报备,督促消费者去正规的食品店购买食品。

与此同时,该县还通过聘任村支部书记任信息员的办法,在全县配备8名镇食品药品监督管理员,聘任96名村信息员担任“卫士”,形成“镇政府挂帅、部门

负责、村组联动”的三级监管网络,共同监管食品药品安全。同时组织监管员、信息员进行业务培训、现场指导、带队巡查等。目前这支队伍在农村食品药品知识宣传、日常监管、稽查打假、信息报送等工作中发挥了重要作用。

截至目前,该县共有5000多户办红白喜事宴席的农民,在事前主动申报了有关信息,全县没有发生一起食品安全责任事故。